

中国以外新冠肺炎病例数过万 韩国伊朗等“猛药”抗疫

据世界卫生组织3日收到并汇总的数据,截至欧洲中部时间3日10时(北京时间3日17时),中国以外世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例达10566例。

世卫组织对中国的风险评估为“非常高”,全球风险评估为“非常高”。至3月4日,全球在中国之外已有74个国家有确诊病例,新增安道尔、约旦、拉脱维亚、摩洛哥、葡萄牙、沙特阿拉伯、塞内加尔、突尼斯、阿根廷、智利共10个国家报告病例。

韩国 确诊破五千

韩国疾病管理本部4日上午发布的最新数据显示,当地时间3日0时至4日0时,韩国新增确诊病例516例,累计确诊病例增至5328例。

新增确诊病例依然主要集中在大邱市和庆尚北道。405例发生在大邱市,89例发生在庆尚北道。在累计的确诊病例中,大邱市和庆尚北道共占4780例。

韩国政府4日还追加了11.7万亿韩元(约合684.3亿元人民币)规模的抗疫补充预算,用于各类抗疫项目、完善和升级防疫体系、支援中小企业、支援地方经济、稳定民生与就业等,将提交国会审议。

此外,韩国政府3日召开国务会议,审议通过了有关应对疫情法案修订案。修订案内容包括,疑似感染传染病患者若拒绝接受检查,将被处以300万韩元(约合1.75万元人民币)的罚款;不遵守居家隔离或住院治疗措施,将被处以1年以下有期徒刑或1000万韩元以下罚款。

伊朗 最高领袖下令军方协助防疫

伊朗卫生部公共关系和信息中心主任扎汉普尔3日宣布,伊朗新增确诊病例835例,累计确诊病例增至2336例,其中死亡77例。

伊朗议会副议长阿卜杜勒·礼萨·梅斯里3日说,已有23名议员确诊感染新冠肺炎。伊朗最高领袖哈梅内伊3日下令军队协助政府卫生部门防控新冠肺炎疫情。

伊朗陆军地面部队指挥官基奥马尔·海达里表示,将动用军队全部力量抗击疫情。伊朗陆军供给部门专家已研发新冠病毒检测设备,将交由卫生部门进行测试。陆军特种部队开始对全国公共场所消毒。

另据伊朗塔西尼通讯社报道,伊朗中部城市亚兹德从本月1日开始建设一座专门用于收治新冠肺炎感染者的医院,预计本周内建成。

意大利 政府紧急拨款用于“抗疫”

截至当地时间3月3日傍晚6时,意大利新冠肺炎确诊病例达到2263例。意大利各地医院外搭建临时帐篷,方便分流、诊断和隔离。

此外,意大利政府出台一系列抗疫新举措。伦巴第和威尼托两个大地区部分城市受疫情影响最为严重,政府已颁布针对这些地区的“抗疫”法案,并紧急拨款36亿欧元并用于扶持其经济发展,特别是受到重创的旅游业。

意大利政府还将出台适用范围更广的经济政策,包括增加中小企业信贷

担保资金,对遭受重大损失的公司减税,加强卫生服务和医疗资源分配等。

日本 东京奥运会将如期举办

据日本广播协会电视台统计,截至当地时间4日上午9时,日本国内新冠肺炎确诊病例达294例。此外,“钻石公主”号邮轮乘客和船员中确诊病例共706例。

国际奥委会3日表示,虽然新冠肺炎疫情肆虐全球,但仍将全力支持2020年东京奥运会成功举办,并鼓励所有运动员继续为赛事做准备。

国际奥委会发言人马克·亚当斯也表示,国际奥委会接受来自联合国工作组各个权威机构的建议后决定,2020年东京奥运会将于7月24日如期举行。

世卫组织 医疗防护用品全球供应量应增40%

世卫组织总干事谭德塞3日表示,全球范围内医疗防护用品短缺正在限制许多国家应对新冠肺炎疫情的能力。许多在“抗疫”一线工作的医护人员得不到足够防护,这种情况令人担忧。当前市场操纵行为猖獗,不少订单需要数月才能交付,口罩等用品的价格已上涨数倍。

据世卫组织估计,为应对新冠肺炎疫情,全球每月需要8900万个医用口罩、7600万副医用检查手套和160万副护目镜。总体而言,医疗防护用品的全球供应量需在现有基础上增加40%。

谭德塞呼吁相关企业紧急提高产量,同时希望各国政府采取措施刺激生产,力争满足需求。

据新华社北京3月4日电



2月24日阿富汗宣布赫拉特省出现了该国首个确诊病例。这是2月26日,在阿富汗赫拉特省,一名男子为当地民众分发口罩。

携手抗疫 命运与共

世界卫生组织3月3日的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例数突破1万。重大传染病是人类面临的共同威胁。疫情无国界。危机面前,人类更是一个命运共同体。各国应当迅速携起手来,结成抗击疫情的命运共同体,尽早遏制住疫情蔓延势头,早日战胜疫情。

新华社发



3月3日,在阿尔及利亚卜利达省,医务人员在定点收治新冠病毒感染病例的布法里克医院工作。

新华社发

境外病例数破万,全球须通力合作

国际时评

中国以外的世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例总数,已经达到10566例。这是世界卫生组织最新一期全球疫情通报公布的数据。中国境外确诊病例破万,且新增病例人数远高于中国国内,意味着此次疫情正在全球迅速蔓延,各国都不能置身事外。正如世卫组织总干事谭德塞所说,除了马上行动,别无选择。

疫情暴发以来,中国政府采取了有史以来最全面、最严格、最彻底的防控举措,使国内疫情快速蔓延势头

得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效。但国外防控形势日趋严峻,中国面临外防输入、内防扩散的压力,正处于疫情防控的关键阶段,必须毫不松懈,持续作战,才能打赢这场防疫阻击战。

世卫组织认为目前数据尚不足以支撑其宣布新冠肺炎为“大流行病”,但是,新冠病毒有极强的传播能力,疫情在全球发展形势仍具有巨大的不确定性。各国应做最充分的准备,凝聚全球防控合力。

当务之急是各国都应充分认识这次疫情的危险性,针对各自国情采取必要防控措施。要加大疫情监测与信息分享,构建高效病患救治体系,

阻断病毒国内和国际传播,同时加强国际合作,开展经验交流与科研合作,协调口岸管控、加强检验检疫等措施,共同构筑全球联防联控之网。

目前,全球仍有机会遏制疫情进一步蔓延。谭德塞向世界各国发出呼吁:我们可以击退病毒,你们现在的行动将决定你们国家疫情的发展方向。

这次疫情以更加紧迫和直接的方式让人们真切地体会到,为什么要构建人类命运共同体。病毒无国界,没有一个国家可以独善其身。疫情不等人,任何迟滞、懈怠、观望、短视、偏见都可能带来不可挽回的后果。全球一盘棋,各国都要行动起来,通力合作,直至战胜疫情。

新华社北京3月4日电



3月2日,受新冠肺炎疫情影响,法国巴黎卢浮宫博物馆关闭。

新华社发



2月27日,在韩国首尔,中国驻韩国大使馆紧急筹备的医用口罩准备运往大邱。箱子外包装上写着:“道不远人 人无异国”“守望相助 共克时艰”等支持的话语。

新华社发



3月2日,韩国陆军支援队成员在大邱市厅进行消毒防疫。

新华社发



疫情是否会影响2020年东京奥运会备受关注。这是2月25日在日本东京,戴着口罩的行人走过东京奥运会倒计时牌。

新华社发



3月3日,在德国首都柏林,埃马努埃尔·拉斯克尔中学因新冠肺炎疫情被关闭。

新华社发

美联储宣布降息50个基点 应对新冠疫情风险

新华社华盛顿3月3日电 美国联邦储备委员会3日宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到1%至1.25%的水平,这是美联储今年以来首次降息。

美联储当天发表声明说,美国经济的基本面依然强劲,但新冠肺炎疫情对经济活动构成了不断演变的风险。

面对这些风险,美联储为实现其充分就业和物价稳定的目标,决定下调联邦基金利率的目标区间。

美联储还表示,正密切关注事态发展及其对经济前景的影响,并将利用其政策工具采取适当行动,以支持美国经济。

近期,新冠肺炎疫情在全球多个

国家扩散引发市场对企业业绩和经济增长的担忧,美股亦遭遇罕见重挫,金融市场投资者对美联储降息的呼声大增。但不少分析人士指出,降息并非应对疫情冲击的“特效药”。

当前全球经济紧密相连,产业链跨国分布,疫情对经济的冲击更多体现在供给领域而非需求领域,因而保障供给更重要。

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)和世界银行定于4月举行的大型国际会议将改用“虚拟形式”召开,以防出现新冠病毒聚集性感染。

IMF和世行每年4月联合召开春季会议、10月召开年会,召集180多个成员国的财政部长、中央银行行长开会,讨论和协调向成员国借贷和投资政策。

多场相关活动在会议期间举办,吸引了众多官员、记者和私营企业代表。官方数据显示,与会者大约1万人。按照公共卫生部门的建议,这类大型会议易出现聚集性病毒感染,应当尽量避免。

IMF总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃和世行行长戴维·马尔帕斯3日发表联合声明说,“鉴于(新冠)病毒相关健康风

险增加”,春季会议将改用“虚拟形式”召开,“最大化利用信息技术和虚拟网络连接技术”,以保障“有成果的讨论”。

法新社报道,今年春季会议原定4月16日至18日在美国首都华盛顿召开,重点活动是IMF发布最新“世界经济展望”预测数据。IMF在疫情前便警告,全球经济增长疲软。

IMF和世行会议通常在华盛顿召开,年会每三年转移到美国以外的某个成员国举行。

新冠肺炎疫情打乱多场国际会议既定日程。美联社2月底援引美国和菲律宾两国官员报道,受疫情影响,原定3月中旬在拉斯维加斯召开的美国—东南亚国家联盟(东盟)特别峰会推迟举行。

疫情打乱多场国际会议既定日程 改开「虚拟」会议

和世行春季会议